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TAUX D’INSERTION ET DE PRIMO-INSERTION 

au 1er décembre 2016

79% 80% 81% 80%
85% 88%

Promo 2009-
2010

Promo 2010-
2011

Promo 2011-
2012

Promo 2012-
2013

Promo 2013-
2014

Promo 2014-
2015

TAUX D’INSERTION  au 1er décembre 2016

87% 89% 91% 91%
95% 93%

Promo 2009-
2010

Promo 2010-
2011

Promo 2011-
2012

Promo 2012-
2013

Promo 2013-
2014

Promo 2014-
2015

TAUX DE PRIMO-INSERTION  au 1er décembre 2016

NB: les personnes sans emploi et ne recherchant pas d’emploi ont été exclues du calcul des taux d’insertion

1,8
2,3

1,9
1,6

1 1 1 1

Promo 2011-
2012

Promo 2012-
2013

Promo 2013-
2014

Promo 2014-
2015

Délai
MOYEN

Délai
MÉDIAN

Délai d’ACCÈS À L’EMPLOI OCCUPÉ
(en mois)

* Résultats APEC sur base Bac +3 et plus - ** Résultats APEC sur base Bac +5
Taux d’insertion : pourcentage de diplômés en emploi, calculé sur base « en emploi ou en recherche d’emploi » (n=197)

Taux de primo-insertion : pourcentage de diplômés ayant occupé au moins un emploi , calculé sur base « en emploi ou en recherche d’emploi » (n=197)

Un taux d’insertion qui poursuit depuis 2011 sa PROGRESSION, 

notamment portée par les formations suivantes :

› MEEF - ISFEC MOUNIER (100% vs 94% pour la promo 2013-2014)

› FACULTÉ DES LETTRES (90% vs 87% pour la promo 2013-2014)

APEC 2017 

92%*

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173)

APEC 2017 

2,5**
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PRINCIPAUX MOYENS UTILISÉS 

pour accéder à l’emploi

31%

18%

23%

21%

24%
21%

16%

16%
12%

18%

15%
14%

11%

22%

17%

11%

2%

6%

2%

9%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015

Réseau

Concours

Offre d'emploi

Stage

Nomination à un
office ecclésial

PRINCIPAUX MOYENS ayant permis un accès à l’emploi actuel
(1 réponse possible)

Réseau personnel 15% 11% 12% 9%

Réseau professionnel 16% 7% 11% 12%

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173) - * Résultats APEC sur base Bac + 5 en emploi 

9% Nomination 

à un poste d’enseignant

RÉSEAU (hors réseaux sociaux)

TOP 5 APEC 2017*

1. Offre d’emploi 32%

2. CV sur internet 15%

3. Réseau de relations, cooptation 15%

4. Candidature spontanée 14%

5. Stage 8%



4 Enquête d’insertion professionnelle des jeunes diplômés – Avril 2017

ACCÈS À L’EMPLOI ACTUEL 
Délais d’accès

63%

60%

57%

68%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173) - * Résultats APEC sur base Bac + 5 en emploi 

Accès à l’emploi en 1 MOIS OU MOINS

1,8
2,3

1,9
1,6

1 1 1 1

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015

Délai MOYEN

Délai MÉDIAN

Rappel - Délai d’ACCÈS À L’EMPLOI OCCUPÉ
(en mois)

APEC 2017 

2,5*
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60%

68%

54%

60% 63%

21% 20%
24%

19%
17%

19%

12%

22%

21%

20%

Promo 2010-2011 Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015

CDI, Professions
libérales,
Fonctionnaires

Contrat à Durée
Déterminée

Autres types de contrat 
(intermittent, 
intérimaire, VIE…)

Caractéristiques de L’EMPLOI ACTUEL 
Nature du contrat de travail

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173) - * Résultats APEC sur base Bac + 5 en emploi 

APEC 2017*

55%

7%

38%
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Qui sont 

leurs EMPLOYEURS ? (1/3) 

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173) 

55%
53%

62%

60%

18% 16%
21% 20%

35%
36%

29%

27%

5% 7% 6%

5%
5% 4%

3%

8%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015

Privé

Associations

Public

Église

Autres

TYPE D’ORGANISATION

dont
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Qui sont 

leurs EMPLOYEURS ? (2/3) 

66% 57%
65%

68%

7%
7%

5% 8%

3% 7% 1% 3%

14%

20% 22%

15%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015

Moins de 250 salariés

250-499 salariés

500-999 salariés

Plus de 1 000 salariés

TAILLE DE LA STRUCTURE

Sans réponse 10% 9% 7% 6%

APEC 2017*

1-249 salariés 45%

250 salariés et + 55%

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173) - * Résultats APEC sur base Bac + 5 en emploi 
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Qui sont 

leurs EMPLOYEURS ? (3/3) 

43%

31%
35%

42%

10% 10%

15%
13%

1%
2%

9%
12%

6% 6%

6%

6%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015

Enseignement

Santé humaine et action
sociale

Services intellectuels aux
entreprises et collectivités

Commerce, transports,
hébergement et restauration

PRINCIPAUX SECTEURS DE L’EMPLOYEUR

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173) 
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Lieu de l’emploi actuel

74%
69% 70% 75%

15%
19% 16%

14%

1% 1% 1%
1%

9%
11% 13%

10%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015

Ile-de-France

Province

Dom-Tom

Pays étranger

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173) 
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Ambiance, intérêt des missions et niveau 

de responsabilité, principaux atouts de l’emploi actuel

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173) 

SATISFACTION DÉTAILLÉE de la promotion 2014-2015 sur l’EMPLOI ACTUEL

91% 90%
84% 80% 80%

74%
60% 57%60% 56%

42%
36%

23% 27% 24%
17%

L'ambiance de travail L'intérêt de ses
missions

Le niveau des
responsabilités

L'équilibre entre vie
professionnelle et vie

privée

La charge de travail Les perspectives
d'évolution de carrière

hors de l'entreprise

Les perspectives
d'évolution de carrière

dans l'entreprise

Sa rémunération

Sous-total Oui Oui, tout à fait

Faculté d’éducation 98%
FASSE 83%

Faculté d’éducation 58%
FASSE 81%

Faculté d’éducation 37%
FASSE 66%

(+ 4)

(+ 3)

(- 4)

(+ 4)

(- 4)

(+ 2) (- 1)

(+ 2)

(- 3)

(- 3)

(+ 3)

(+ 5)

(- 3)

(+ 8)

(- 3)

(+ 5)
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Ambiance, intérêt des missions et niveau 

de responsabilité, principaux atouts de l’emploi actuel

92%

94% 95%

91%
92%

94% 94%
90%

87%

83%

87%

84%

80%

84%

83% 80%

77% 80%
77%

80%

77% 74%

65%

62%

61%
60%

66%

55%
53% 57%

Promo 2011-2012 Promo 2012-2013 Promo 2013-2014 Promo 2014-2015

L'ambiance de travail

L'intérêt de ses missions

Le niveau des responsabilités

La charge de travail

L'équilibre entre vie professionnelle
et vie privée

Les perspectives d'évolution de
carrière hors de l'entreprise

Les perspectives d'évolution de
carrière dans l'entreprise

Sa rémunération

SATISFACTION DÉTAILLÉE de la promotion 2014-2015 sur l’EMPLOI ACTUEL – (% « SATISFAIT »)

Base : en emploi au 1er décembre 2016 (n=173) 


